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E A I N E B I , ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Pe r quan to si t r a t t i di 
cosa di non grande ent i tà , onorevole Sa-
moggia, non voglia ins is tere : s tudieremo 
la cosa per eventual i modificazioni nel bi-
lancio di un al tro anno . Non vorrei che 
alle volte questi piccoli sussidi da t i in de-
naro, non avessero proprio la espressione e 
dest inazione che qui è ind ica ta . A me pare 
che q u a n d o si t r a t t a di biblioteche ambu-
lant i , se il minis t ro dà dei libri, dà già 
molto : qualche al t ro mezzo avranno pure 
queste biblioteche. Che propr io pa r tano dal 
nulla non credo. 

SAMOGGIA. Per l ' impian to si compren-
dono le donazioni di pubblicazioni, ma per 
l 'esercizio... 

E A I N E B I , ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Siamo d 'accordo su que-
s to , onorevole Samoggia, ed io s tudierò la 
cosa con grande at tenzione per vedere se è 
possibile di accontentar la . 

P E E S I D E N T E . Insis te , onorevole Sa-
moggia ? 

SAMOGGIA. Non insisto nel l 'emenda-
men to e prendo a t t o degli aff idament i del 
ministro. 

P R E S I D E N T E . R imane così app rova to 
il capi tolo 141 nélla somma di lire 10,000. 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Inv i t o gli onorevoli Gi-

nori-Conti, Fa l le t t i , S toppa to , Del Balzo, 
Cao P i n n a ed Abignente a recarsi alla tri-
b u n a per p resen ta re alcune relazioni. 

G I N O R I - C O N T I . Mi onoro di presen-
t a re alla Camera la relazione sulla propos ta 
di legge : Tombola a favore degli ospedali 
di Cecina e Piombino.. 

F A L L E T T I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
A u m e n t o del l imite massimo delle annua-
l i t à per le pensioni di au to r i t à al personale 
d ipenden te dai Ministeri del tesoro e degli 
affari esteri per l 'esercizio finanziario 1909-10. 

S T O P P A T O . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: As-
segnazione s t raordinar ia di lire 1,000,000 per 
l ' acquis to del palazzo in costruzione per la 
Esposizione in ternazionale di belle ar t i nel 
1911 in Roma. 

D E L BALZO. Mi onoro di p resen ta re 
la relazione sui seguenti disegni di legge : 

Assegnazione s t raord inar ia di 100 mila 
lire in agg iun ta alle spese .effet t ive conso-
l idate del bilancio della marina per l 'eser-
cizio 1909-10; 

Maggiori assegnazioni per lire 2,861,200 
e diminuzioni di s t anz iamento per 2,261,200 
lire in alcuni capitoli dello s ta to di pre-
visione della spesa del Ministero della ma-
rina per l 'esercizio finanziario 1909 10. 

C A O - P I N N A . A nome della Giun ta ge-
nerale del bilancio mi onoro di presentare 

- la relazione sul disegno di legge : Provvedi-
ment i a favore delle provincie di Sicilia e 
di Sardegna invase dalle caval le t te , 

A B I G N E N T E . A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sullo s ta to di pre-
visione della spesa del Ministero del tesoro 
per l 'esercizio 1910-11. 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saran-
no s t a m p a t e e distr ibuite . 

PRESIDENZA DEL P R E S I D E N T E M A R C O R A . 
I Si riprende la discussione del bilancio 

di agricoltura, industria e commercio. 
P E E S I D E N T E . R ip rend iamo la discus-

sione del bilancio di agricoltura, indus t r ia 
e commercio. 

I I I . Insegnamento industriale e commer-
ciale. — Capitolo 142. Contr ibut i e concorsi 
per il m a n t e n i m e n t o di scuole industr ia l i e 
commerciali , lire 1,540,100. 

H a facol tà di par lare l 'onorevole Casolini. 
CASOLINI . I lavori per la scuola indu-

striale di Ca tanzaro erano già s ta t i appal-
t a t i , quando nel 1909, pel conseguente de-
creto che s tabi l ì le norme per le costruzioni 
asismiche, ques t i lavori fu rono sospesi, 
quan tunque si t rovassero già abbas tanza 
avanza t i . Ora , in quella locali tà, dove è 
s ta ta i m p i a n t a t a la scuola, mancano asso-
l u t a m e n t e a l t re aree fabbr icab i l i ; di modo 
che la quest ione d iven ta , secondo me, di 
difficile soluzione. I n ogni modo, io che so 
come l 'onorevole Ea ine r i sia s ta to uno dei 
più valorosi componen t i la Commissione per 
l ' inchies ta dei contadini in Calabria, e co-
nosca Ca tanzaro , la Calabria ed i bisogni 
della classe alla quale io mi interesso sono 
sicuro che, con in te l le t to di amore, vorrà 
curare la r isoluzione di questa questione 
gravissima. Venga e presto una determina-
zione qualsiasi ; perchè la scuola di Catan-
zaro, così come si t rova adesso vive una vi-

• ta misera, g rama, per cui molti di coloro 
che desiderano di-parteciparvi debbono star-
ne lon tan i o per m a n c a n z a di locali o per 
insufficienza di mezzi. 

M'auguro, che anche un largo con t r ibu to 
dello S ta to renda più facile la soluzione di 


